

EL CORREO

MADRID

Martes 25 de Mayo de 1886

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la union postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Núm. 2.251

Año VII

EDICION DE LA MAÑANA

Izquierdistas y romeristas.—Enmiendas al Mensaje.

Las enmiendas presentadas en el Senado al proyecto de Mensaje por el Sr. Botella, representante de la política romerista y por el señor Rojo Arias, representante de la política izquierdista, confirman por completo el rompimiento de las dos agrupaciones que lucharon juntas en las últimas elecciones y que prometieron unirse, con estrechos vínculos, en período brevísimo.

Por otra parte, las enmiendas mencionadas, cuyos textos publicamos anoche, comprueban también cuanto se ha venido diciendo en estos últimos días sobre las nuevas tendencias y actitudes que manifiestan los dos grupos disidentes.

Los amigos del Sr. Romero Robledo se apartan de las pendientes escurridizas y afirman de nuevo las doctrinas conservadoras, y los amigos del general Lopez Dominguez, olvidando la templanza política que usaron el tiempo que estuvieron en tratos con los romeristas, vuelven a las exageraciones de siempre.

El Sr. Botella declara en su enmienda que las reformas que promete el gobierno son peligrosas para la monarquía y para la patria, y el señor Rojo Arias pide en la suya la revisión constitucional y los demás delirios con que están agitando en el vacío los izquierdistas. Entre esas dos afirmaciones media el abismo que separa, en los momentos actuales, a los que fueron aliados en la lucha electoral.

En la discusión se ahondarán más esas distancias si el Sr. Rojo Arias exagera las tendencias de su discurso, y el Sr. Botella acentúa, al mismo tiempo, las ideas de su enmienda al hacer declaraciones políticas en nombre de los romeristas.

El Sr. Camacho ante el extranjero.

Ayer adelantamos un extracto de lo dicho por la Nueva Revista, prometiendo terminarlo hoy. El autor de tan importante trabajo, al seguir en sus consideraciones, dice que el plan del Sr. Camacho no está exento de defectos ni escapa a ciertas críticas. En primer lugar, el plan va de tal suerte unido a la persona del autor, que su retirada del ministerio comprometería pur completo el éxito y disiparía las esperanzas en derredor de su nombre acumuladas.

En segundo lugar, la venta de los montes es una medida extrema a que los países no pueden acudir sino en circunstancias también difíciles, porque si los recursos que produce no se empleasen de buena manera, el mal sería irremediable. Hay que contar también con las resistencias de las localidades y de los intereses particulares, porque la operación supone una verdadera revolución social y moral, sobre todo en un país donde desde hace cincuenta años la administración está corrompida y el pueblo se ha acostumbrado a falsear los resortes de la conciencia.

Todo esto, sin embargo, puede remediarse; pero donde el Sr. Camacho debe aplicar toda su energía, es a la disminución de los impuestos.

El aldeano español se dobla hoy bajo el peso de las contribuciones y en una época en la cual la baratura en la producción es condición indispensable para luchar en los mercados, la modificación de los impuestos se impone como una necesidad de primer orden.

Nótese que hay pocos países en los cuales la propiedad territorial esté mas gravada que en España. Gracias al vino, la agricultura todavía resiste, pero en los demás cultivos, apenas pueden hacer frente a los gastos de producción. No ha llegado, pues, el momento de pensar en los sufrimientos de esas clases agrícolas, oscuras, modestas, pero verdaderamente trabajadoras y las que sostienen en realidad el país?

Sin duda debe favorecerse la producción por el desarrollo de los medios de comunicación; pero esto no basta, y la política financiera de España debe ser ante todo una política de disminución de los impuestos. Que el Sr. Camacho dé menos importancia a armamentos de utilidad dudosa y a defensas marítimas innecesarias, dada la posición de España en el mundo, y que busque el desarrollo de la riqueza en el bienestar de los contribuyentes.

De todas maneras, y cualquiera que sea el valor de estas observaciones, la realización de los planes del Sr. Camacho, además del inmenso progreso que traerán a la Hacienda y al país, procurarán consecuencias importantes, sobre todo para el primer establecimiento de crédito de la Península.

El Banco de España verá abrirse para él una era de prosperidad por el aumento de valor de las rentas, de que tan gran cantidad tiene en su cartera, con las negociaciones de pagarés de bienes nacionales, en la que había de tomar parte, y en fin, por los movimientos de los valores que nacerán de las operaciones de crédito indispensables para realizar los proyectos del Sr. Camacho. Para todo esto hace falta lo que el mismo Sr. Camacho reclamaba en su notable libro en las siguientes palabras:

«Cualquiera que sean los partidos llamados a gobernar el país, todo el mundo está igualmente interesado en que la fortuna pública sea bien administrada, en que las reclamaciones de los particulares sean tomadas en consideración, en que los impuestos y las contribuciones se repartan con equidad y en que la percepción de unos y otras sean iguales, si es que no puede exceder a la suma votada por las Cortes.»

Un banquete.

En honor de los insignes exploradores españoles Sr. Montes de Oca, Iradier y Ossorio, las Sociedades de Geografía y de Africanistas y Colonistas unidas, festejaron anoche con un

banquete en el restaurant Inglés las arriesgadas empresas de los ilustres exploradores.

Presidía el Sr. Cánovas del Castillo y los comensales eran unos 60, pertenecientes a las distintas clases sociales.

Los brindis.

Llegada que fué la hora del Champagne, fué llegada también la hora de los brindis.

Iniciólos el Sr. Coello, dando cuenta de que, por enfermedad ó por ocupaciones imprescindibles, los señores ministros de Estado, Ultramar y Marina se habían excusado de asistir al banquete.

«Hoy no queda apenas un kilómetro en las costas de África—dice el Sr. Coello—que no esté ocupado. Ocupadas están también todas las islas del Pacífico, y en estos días dos naciones poderosas se han repartido casi todas esas islas para no dejar lugar a las demás naciones.

Era preciso que cambiara nuestra conducta. Los iniciadores de este cambio de política en España esperábamos unírnos en este banquete a los señores Cánovas del Castillo y Moret. Sin la intervención inmediata del Sr. Cánovas no se hubiera llevado a cabo la anexión de Río Oro, que aunque el nombre parece hoy burla, yo espero que no ha de serlo, porque puede ir allí un río de oro del comercio del Sudán y de las pesquerías.

Yo tributo un sincero aplauso al Sr. Cánovas y se lo tributo también al Sr. Moret, porque fué el Sr. Moret quien consignó en los presupuestos una cantidad para expediciones. También merece aplauso el señor marqués de la Vega de Armijo por su intervención en los asuntos de África.»

Se lee un telegrama del Sr. Fernandez Duro y una carta del Sr. Mellado, director de *El Imparcial*, adhiriéndose con entusiasmo al banquete.

El Sr. Saavedra (D. Eduardo): Estamos dando muestras de entusiasmo y de simpatía a tres hombres ilustres, a tres insignes españoles que han superado, por su valor heroico, a todos aquellos cuyos viajes han llamado nuestra atención. (Aplausos.)

Ellos han realizado hazañas a que no han llegado nunca los grandes exploradores que han recorrido de parte a parte el continente negro. Ellos han sido la expresión de la iniciativa individual de España; patriotas entusiastas y fervorosos que han sacrificado su fortuna en aras de la idea y empuñado su palabra para llevar la civilización, no en son de guerra, con cañones que destruyen pueblos enteros, sino en son de paz. Esos hombres han recorrido millares de kilómetros sin derramar una gota de sangre.

El Sr. Iradier: Mas que una fiesta, este banquete es un grito de la patria lanzado por geógrafos encañonados en el trabajo, por ilustres obreros de la inteligencia, que representando las fuerzas vivas del pueblo de Madrid repercutirá en los oídos de esa augusta señora que rije los destinos de la nación.

Nuestro planeta está circundado por una corona gloriosa compuesta de nombres de ilustres personas que representan la virilidad de la vigorosa raza española, que fué grande, que no ha dejado de ser grande y que será grande en lo sucesivo, porque la grandeza de los pueblos no se ha de medir solo por el número de sus bayonetas. (Aplausos.)

En representación del Círculo Mercantil, su presidente el Sr. Prast dió las gracias a los exploradores españoles por las grandes ventajas que sus exploraciones pueden reportar al comercio y a la industria de España.

El Sr. Montes de Oca: Mucho me ha gustado oír al Sr. Prast invocar la idea del comercio para ser extendido por las costas de África. Pero veo un obstáculo inmenso para que eso se realice, y es el tratado de 1835, hecho por Martínez de la Rosa. En aquella época era muy bueno para libertar al esclavo; hoy el esclavo es el comercio. Es necesario pedir a todo trance la anulación de aquel tratado para que el comercio sea libre.

Brindo por que, abolido ese tratado, se desarrolle nuestro comercio y no tenga que ir a buscar riquezas a países extranjeros. (Muchos aplausos.)

Necesito recordar a nueve cubanos y cinco marinos que nos han prestado su apoyo en la expedición. Yo creo que alguna recompensa merecen esos hombres, y me parece que, por lo menos, debe facilitárseles recursos para que vuelvan a Ouba.

«Era de ver como aquellos hombres, con las armas en la mano, nos defendían en casos de apuro! Lo mismo han hecho los cinco marinos de la Ligeira, también dignos de recompensa.

Brindo por el digno presidente de la Sociedad Geográfica y por el Sr. Cánovas del Castillo, por la marina y por la prensa. Brindo también por los gobiernos, porque sin ellos la iniciativa particular no significa nada, y por el engrandecimiento de la patria. (Aplausos.)

Brindan despues elocuentemente, siendo sus discursos muy aplaudidos, los Sres. Arce Mazon (D. Ignacio), Zancada (D. Arturo), Becerro de Bengoa y Vida.

El Sr. Cánovas resume los brindis:

«Tócame, en primer lugar—decía—asociarme de todo corazón a los honores rendidos a estos hombres ilustres, a los brindis pronunciados en honor de los Sres. Montes de Oca, Iradier, Ossorio y Jimenez. Así como, también, a las palabras de simpatía pronunciadas aquí en favor de los infelices cubanos que olvidando las pasadas discordias con el resto de los españoles han respondido al íntimo y profundo sentimiento de la nacionalidad española. (Aplausos.)

Lo único a que no puedo asociarme es a las palabras de benevolencia tributadas por algunas personas a los servicios que yo haya podido prestar ó a mis buenas intenciones. En todo caso, si algo merezco es por mis buenas intenciones; que mis servicios son demasiado cortos. (Aplausos.)

Mucho pueden y deben hacer los gobiernos; para ley de las empresas de la naturaleza que se trata que no son compartidas por el sentimiento de la nación entera! (Grandes aplausos.)

A la industria y al comercio de España es a quienes corresponde el éxito final de las grandes empresas que los dignos exploradores de África han acometido. Estas empresas hay que acometerlas por amor a la nación, con el espíritu, con el alma; pero hay que completarlas y realizarlas con el interés; hay que llevar a ellas las necesidades de la vida práctica, el tráfico, la industria, el comercio, todo aquello que realiza y da cuerpo a las obras del espíritu.

Es preciso dar un alma a esta nación, que parece que vive solo para el momento. Es preciso que obre-

mos, no para nosotros solos, sino para una entidad moral, para los hijos de nuestros hijos, para los nietos de nuestros nietos, para la nacionalidad española. (Grandes aplausos.)

Con tales aspiraciones, unidos en feliz consorcio, podemos ciertamente prometernos que los grandes servicios prestados y los inmensos sacrificios hechos por los exploradores que he nombrado antes no sean, ni mucho menos, perdidos para la nación española.

Soy yo quizá, quien en distintas ocasiones he levantado más su voz contra el afán de aventuras estériles y desproporcionadas a nuestras fuerzas, que han ayudado en otros tiempos a precipitar la decadencia de la nación española. Y no soy yo de los que han de aconsejar en este momento cualquier género de aventuras que hubiera de acometer la nación española.

«Cómo hemos de negar que en el fondo de la conciencia europea está que todo el mundo que ocupe tierras tiene la obligación moral de fertilizarlas?»

No he de oponerme yo, que tengo tanto patriotismo como cualquiera a todas las grandes aspiraciones de la nación española; pero entiendo que cada vez que adquirimos una pulgada de tierra adquirimos un gran deber: que no se reparte ya la tierra, ni siquiera individualmente, para poder dejarla baldía y sin poder servir a las necesidades humanas.»

El discurso del Sr. Cánovas del Castillo, que terminó brindando por el heroísmo de los exploradores españoles, fué acogido con estrepitosos aplausos y grandes muestras de entusiasmo.

A las once y media terminó el banquete.

Comisión de actas.

Anoche se vieron las de Murias de Paredes, Vigo y Gracia, ante un público bastante numeroso.

En el acta de Murias de Paredes aparece electo el Sr. Rodriguez (D. Constantino), y derrotado el Sr. Dato, romerista, que en la impugnación de aquella pronunció un razonado discurso, fijándose en que de las 16 secciones del distrito, en 13 obtuvo él mayoría, siendo en las tres restantes donde se cometieron abusos y coacciones, como prender a los electores, enviar delegados y parejas de la Guardia civil, cortarle las orejas a un caballo y detener a los curas al salir de las iglesias.

El Sr. Rodriguez (D. Manuel), en un informe notable por su talento y habilidad, defendió al candidato electo, negando los hechos expuestos por el Sr. Dato, y dejando entrever que éste había gozado de los favores de las autoridades.

Acta de Vigo.—Diputado electo, el señor marqués de Mochales; candidato vencido, el señor Urzaiz, que ya en 1881 había representado aquel distrito.

Combate el acta el Sr. Urzaiz. Ocho días antes de la elección creía su triunfo seguro en vista del resultado de las listas de interventores; pero llega el día de la elección, y con asombro general de todo el distrito, resulta que, mientras en cuatro ayuntamientos que comprenden siete secciones, la lucha fué reñidísima en todas y cada una de ellas, habiendo solo una diferencia de nueve votos entre los dos candidatos en el otro ayuntamiento, el de Gondomar, que comprende tres secciones, y en el que el Sr. Urzaiz había tenido mayoría de firmas para interventores, el día de la elección aparece *sin un solo voto* en ninguna de las secciones, volcándose el puchero en todas a favor del señor marqués de Mochales, que aparece en ellas con 340 votos de los 392 que, según el censo de hace ocho años, contaba dicho ayuntamiento.

La explicación de este extraño fenómeno, según el Sr. Urzaiz, la buscó la opinión general de Vigo en la influencia del dinero; y la voz pública y hasta la prensa, dieron en afirmar que 4.000 duros habían sido la causa del inesperado cambio en el resultado de la votación.

Como pruebas materiales del vicio de la elección en las tres secciones del ayuntamiento de Gondomar, el Sr. Urzaiz presentó una información judicial y varias actas notariales en las que muchos testigos afirman que los colegios electorales estuvieron desiertos, y muchos electores declaran también que, a pesar de figurar en la lista de votantes, no fueron a votar. También presentó certificaciones de defunciones de varios electores que aparecen votando en dichos colegios de Gondomar.

El marqués de Mochales negó en redondo los rumores de que había hablado su continuante, volviendo por la integridad y honradez de la persona ó personas acusadas de haberse vendido, y diciendo que sin pruebas no deben hacerse imputaciones semejantes.

Dijo que había luchado con grandes dificultades su candidatura por ser de oposición, y presentó gran número de documentos en apoyo de sus afirmaciones.

Acta de Gracia.—El candidato derrotado señor Bosch y Sarralsina denunció gran número de abusos y presentó varios documentos que lo acreditaban, cometidos en favor del candidato electo Sr. Borbon y Castelví.

Dijo que en las dos secciones de Gracia se había volcado el puchero a favor de éste.

En una de ellas acaeció que, según testimonio del notario que se instaló en ella desde el principio de la votación, solo entraron a emitir el sufragio cuatro electores. Comenzó el escrutinio, y el alcalde no paraba de leer papeletas con el nombre del brigadier Borbon.

Al llegar a la 150 la indignación rayó en lo increíble, y no se sabe por quién, se produjo un tumulto, rodó la urna, se acabó el escrutinio, y despues... se extendió un acta adjudicando al Sr. Borbon trescientos veinte y tantos votos. Un interventor da fe de que ha visto votar a su padre, que ha muerto hace dos años. He presentado un acta notarial donde aparecen votando segeta y ocho muertos, y hay, por último, una causa en sumario donde constan estos y otros varios milagros, todos ellos patrocinados por los amigos del señor brigadier. Del discurso pronunciado en su defensa por

el candidato electo Sr. Borbon y Castelví, dice nuestro colega *El Imparcial*:

«Soy el diputado por Gracia, porque así resulta del acta que he traído. El gobernador ha empleado contra mí todo género de coacciones. El día de la elección había en el distrito de Gracia más de 200 guardias de orden público. Cuando se vió que yo obtenía mayoría, una turba entró en un colegio, tiró la urna, apaleó a quien encontró al paso; en medio del tumulto se vió montado en la barra al delegado del gobernador; pocos momentos despues llegó éste y en voz alta llamó al alcalde ladrón, canalla y bandido; se prendió a varios individuos; fué allí el juez, y no obstante todo esto, acabó el escrutinio como dispone la ley y yo tuve los 800 y pico de votos que aparecen en el acta.

Estos simpatías que yo tengo en Gracia se deben a que en una ocasión, estando un hombre con los ojos vendados y de rodillas para ser pasado por las armas, apareció otro hombre, recibió un balazo que le atravesó el pantalón y otro que le agujeró la levita, pero salvó al que iba a morir.

«Ese notario, que no ha visto entrar en el colegio donde me votaron 800 electores, más que a cuatro, no puede hacer fe; porque aquel local tenía tres puertas, y por una de ellas entraban los que me votaban a mí. En cuanto a muertos, yo también tengo una lista de 86 que aparecen votando en las secciones donde el Sr. Bosch ha tenido mayoría.

Soy el primer Borbon que va a entrar en el Parlamento, y parece que no se me quiere dejar entrar. Soy el nieto de aquella ilustre infanta Carlota a quien España debe sus libertades. Mi padre fué siempre amigo del pueblo, y su nombre se le indigesta aún a ciertas gentes.

Durante este párrafo está presente el señor baron de Sangarren, general del ejército carlista en la época en que pertenecía a él el brigadier Borbon.

«Al gobierno monárquico que hoy por hoy rige los destinos de la patria, pueda que no le agrade que yo venga al Congreso. Yo he oído que se han dado hace tres días órdenes secretas a la comisión.

«El presidente (con viveza): La comisión no recibe órdenes de nadie; oye a los interesados y resuelve en conciencia.

«El Sr. Borbon: Lo he oído, pero no lo creo. Cuando se discuta mi acta en el Congreso, yo me defenderé con energía.

Por último, el brigadier Borbon empieza a leer unas conclusiones. Al llegar a la 13, el presidente le invita a que para no molestarle las entregue, y hecho esto, y despues de rectificar ambos contrincantes, se termina la vista y la audiencia.»

Carta de Lisboa.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL.)

23 de Mayo.

La premura del tiempo para la salida del correo, me impidió ayer dar a Vds. más detalles de la boda de SS. AA. los príncipes D. Carlos y doña Maria Amelia.

La iglesia en que ésta tuvo lugar estaba adornada con extraordinario gusto. El trono estaba colocado debajo de la tribuna al lado del Evangelio, colocándose en seis notables sillones forrados de terciopelo granate. SS. MM. don Luis y doña Maria Pia de Saboya, los príncipes duque de Braganza y doña Maria Amelia, y los infantes D. Augusto, hermano del rey, y don Alfonso.

Frente al dosel de la familia real se alzaba, otro, bajo el cual estaban los sillones ocupados por el príncipe D. Amadeo de Saboya, Jorge de Inglaterra, y los de la familia de Orleans, a excepción de los condes de París, que ocupaban dos sillones iguales a los de la familia real, colocados frente al altar mayor.

Las paredes del templo estaban forradas de azul claro con franjas de oro, y las tribunas del cuerpo diplomático, títulos y miembros de la Cámara de los pares de blanco y oro.

El cardenal obispo de Oporto casó a SS. AA., sirviendo de testigos los duques de Loule y Palmells, marqueses de Ficalho y Vianna, conde de Lapa, arzobispo primado de Braga, presidentes de la Cámara de los pares y de la de diputados, Consejo Supremo de Guerra y Marina y Supremo Tribunal de Justicia; el comandante general de la Armada D. José Joaquín de Andrade Pinto y D. Luis de Mascarenhas, jefe de la casa militar del rey.

Junto al trono estaban las damas de la reina Pia, marquesas de Sabuyosa y Rio Maior; condesas de Belmonte, Linhares Alcaçovas, Picalho, Bertandos, Villa Real, Seissal, Mossamedes, Sobral, San Miguel, Lumiaros, doña Ana Linhares y doña Eugenia Niza. Más cerca de la reina se hallaba su camarera mayor, la marquesa do Funchal.

En la tribuna de la corte he visto, entre otras que no recuerdo, a las duquesas de Palmella y Ávila, condesa de Valvom y la esposa del señor Pinheiro Chagas, distinguido periodista y ex-ministro.

La embajada extraordinaria de España *au grand complet*, de Francia, el Nuncio de Su Santidad, el cuerpo diplomático y las distinguidas señoras de Mendez Vigo y Billot, representante de Francia, ocupaban la tribuna diplomática.

La joven princesa Elena, hermana de doña Maria Amelia, llamaba extraordinariamente la atención por su hermosura. Recuerdo mucho a su madre la condesa de París, hija de SS. AA. los duques de Montpensier.

Terminada la ceremonia, se cantó un solemne *Te Deum*, terminado (el cual, abandonaron la iglesia SS. MM., AA. y las personas invitadas a presenciar la ceremonia.

A la salida, el príncipe Carlos daba el brazo a su mujer la princesa Maria Amelia, el rey a la condesa de París y el conde de este título a la reina doña Maria Pia. S. A. el duque D. Amadeo de Saboya acompañaba a la princesa Elena, el duque de Orleans a la princesa Clementina y el príncipe Jorge de Inglaterra a la princesa de Joinville.

El ex-rey de España D. Amadeo de Saboya, duque de Aosta, llamó mucho la atención por su precioso uniforme bordado en plata. Sobre la cabeza llevaba un casco de metal con un liron de gran altura, del que salían gran número de plumas blancas.

En honor de la patrona del pueblo se venian celebrando todos los años.

La manifestacion fué disuelta por las autoridades.

Esta noche tendrá lugar en el teatro de la Alhambra el beneficio de la señora Rigli, cantándose por primera vez la aplaudida opereta Las campanas de Venecia, en la que la beneficiada recoga muchos aplausos.

Adelantan los ensayos de la opereta de gran espectáculo Il Guarany, en la que toma parte el Sr. Bianchi.

La semana actual se dará gran variedad al espectáculo en este coliseo, pues dentro de breves días tendrá que ausentarse la compañía italiana a Barcelona á cumplir sus compromisos.

Está llamando la atención en Valladolid la compañía de niños campanólogos que dirigen los hermanos Spira.

Los periódicos de la capital de Castilla la Vieja la dedican grandes elogios, tanto por las victorias y sufrimientos que supone la formación de una verdadera armonía con instrumentos de difícil manejo tocados por manos infantiles, cuanto por lo delicado y perfecto de la ejecución.

Un discurso discreto.

Berlin 24.—Ayer con motivo de la apertura de la Exposición Artística, el príncipe imperial de Alemania pronunció un notable discurso enumerando las glorias alcanzadas por Alemania, en el terreno de las artes y las ciencias.

Indicó, que á esto han contribuido en gran parte los progresos generales de la nación, que dentro de un espíritu de verdad, de moralidad y de patriotismo, ha marchado bajo la dirección paternal de sus soberanos.—Fabra.

Triste rumor.

Nápoles 24 (10:20 m).—Corre el rumor en esta ciudad que naufragó el vapor que conducía á la América del Sur la compañía de ópera italiana del Sr. Stagno.—Fabra.

Congreso Nacional Mercantil.

En la sesión de anoche, presidida por el Sr. Carvajal, se discutió el cuarto tema de la agenda, que trata del Crédito, invirtiéndose en la discusión, que fué muy sosegada y luminosa, más de tres horas.

Hablaban los Sres. Pando y Valle, Martín Bar, Revilla, Castañeda, Gonzalez Liguiniano y Oliva de la Hera. Fueron aprobadas dos adiciones pidiendo declare el Congreso la necesidad de pedir al gobierno que derogue las leyes que establecen privilegio en favor de los Bancos de España é Hipotecario.

Esta noche se discutirá el quinto tema, que trata «Del jurado mercantil.»

Nos ha dirigido el Sr. D. Zóilo Perez un ejemplar de su folleto titulado La ingratitude. Por agravios que supone haber padecido en la dirección de Arenas de San Pedro, y por motivos análogos, el folleto ataca al Sr. Sagasta, en nuestro concepto con suma pasión, como nos demuestra el regocijo con que acogen algunas de sus frases los periódicos revolucionarios y el izquierdista.

EDICION DE LA NOCHE

SENADO.

Abierta la de hoy á las dos y cuarenta, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del despacho ordinario.

(Pocos, muy pocos senadores, el banco azul deserto, la tribuna pública llena de curiosos, chicos y mayores.)

El Sr. Roger y Duval pide al señor ministro de Fomento el expediente de concesion de un ferrocarril.

El Sr. Sagast: El art. 22 de la Constitución establece que los profesores de término de las Universidades tienen opción á ser nombrados ó elegidos senadores; además, esta categoría da tambien opción á ser nombrados consejeros de Instrucción pública é inspectores generales del ramo; pues bien, señores, en cuatro años no se ha hecho nombramiento alguno de esta índole entre los que gozan de esta categoría, y así resulta infringido ó por lo menos desatendido el precepto constitucional.

Yo suplico al señor presidente que ponga en conocimiento del señor ministro de Fomento estas observaciones, relativas á que no se consideren suprimidas las categorías de término, para que su señoría dé algunas explicaciones sobre el asunto, reservándome el derecho de interpelar al gobierno si no fueran satisfactorias las explicaciones del señor ministro.

Se aprueban sin debate algunos dictámenes, y quedan proclamados algunos senadores electos.

Jura el cargo el Sr. Lazo y Salido.

Orden del día para mañana: Actas; contestacion al discurso de la Corona.

Se levanta la sesion.

Eran las tres.

La Temps critica el Manifiesto de D. Carlos, fijándose en la frase en que el Pretendiente anuncia su determinacion de no recurrir por ahora á las armas para defender su causa.

«En efecto—dice el periódico francés,—seria muy difícil á D. Carlos sublevar ahora á sus partidarios de las provincias vascas y de Cataluña.»

«Los carlistas—añade luego—se ven reducidos á esperar errores de la Reina Regente, con que suban al poder ministros reaccionarios y con un levantamiento republicano. Estas son eventualidades muy lejanas, que la prudencia del gabinete liberal podrá evitar indefinidamente. Un partido que está reducido á contar para obrar con los errores contingentes de sus adversarios, es bastante poco temible y corre el riesgo de perder bien pronto el derecho de existir.»

A pesar de los consejos de moderacion de La Temps, segun las últimas noticias, el gobierno francés parece decidido á tomar una resolucion enérgica en la llamada cuestion de los principipes.

Los órganos más importantes de la opinion republicana, La République Française, Le Siècle y La Justice, insisten en pedir medidas de represion contra los principipes.

«Esta ocasion—dice La République—no es peor ni mejor que cualquier otra; pero es preciso que el gobierno anuncie claramente su intencion de reprimir los manejos de todos aquellos, sean cualesquiera, que conspiran contra la República y contra sus leyes, y hacen seguir sus actos á sus palabras.»

Le Siècle recuerda la opinion de Thiers sobre las leyes de proscripcion, á las cuales llamaba leyes de precaucion. Y La Justice dice por su parte, que en ningún Estado monárquico la autoridad veria impasible los manejos de un pretendiente ó de un miembro de una familia destronada.»

El asunto ha vuelto á tratarse, segun los telegramas, en Consejo de ministros, y hoy, que se reanudan las sesiones, el gobierno dará cuenta de su resolucion á las Cámaras.

Dissidencia religiosa.

Roma 25.—Se comenta mucho el hecho de que monseñor Reniero, prelado doméstico del Papa, haya abandonado la religion católica, apostólica romana, para entrar en la llamada iglesia católica italiana.—Fabra.

De un alboroto, que á causa de correrse un toro defectuoso, hubo en Zaragoza el domingo último, habla el Diario de Avisos, concluyendo de este modo:

«Anoche mismo empezó á instruirse el oportuno expediente. En él han declarado esta mañana el empresario de la Plaza, el Sr. Jimeno Rodrigo y algunas otras personas.

El gobernador y el alcalde han visitado la Plaza. La delantera de grada está casi por completo destruida; faltan muchos tableros de los asientos, un burladero, una puerta de palco y en las ventanas hay tambien defectos.»

Este mismo colega en su reseña, se lamenta de los insultos de que fué objeto el presidente, y de cierto modo aboga por una presion de aficionados ó cosa así, como El Correo viene defendiendo hace tres años, y el Sr. Navarrete admite en su reciente folleto; pero si á ciertas autoridades las insultan y las ultrajan, ellas tienen la culpa, pues demuestran, asistiendo á las corridas, tener escaso paladar y ningún sentido de la alta investidura que representan.

En los toros, ya que existan, no debe presidir la autoridad, sino un jurado, como en las carreras de caballos, riñas de gallos y fiestas por el estilo.

Las noticias que se tienen de Alhama acusan una perfecta mayoría en el señor conde de Xiquena, lo cual consignamos con nuestro gusto.

S. M. la Reina abandonó ayer el lecho, y puede decirse que su convalecencia está asegurada.

Sofía 24.—Se han verificado las elecciones de diputados en Rumelia.

Los resultados hasta ahora conocidos dan mayoría á los ministeriales en seis distritos y en uno á las oposiciones.

En Inizaera, la lucha ha degenerado en motin viniendo á las manos los opuestos bandos; de cuyas resultas hay varios muertos y heridos.—Fabra.

Avila 25 (1 m).—El gobernador: Segun me avisa en este momento el comisario de ferrocarriles, el tren núm. 16 ha salido de la estacion de la Cañada con una hora y diez minutos de retraso, por descarrilamiento de la máquina y dos wagones.

No han ocurrido desgracias personales.

Completamente restablecido de su indisposicion, ha asistido esta mañana á su despacho el alcalde, Sr. Abascal.

La expulsión de los principipes.

París 25.—La cuestion relativa á la expulsión de los principipes vá á dar lugar á escenas muy tumultuosas en la Cámara, pues las derechas están resueltas á protestar de la manera más enérgica contra dicha medida.

El duque de Anunale, á quien los corresponsales de Lisboa suponian viajando con direccion á Lérida, ha llegado esta mañana á Hendaya. Mañana se le espera en París.—Fabra.

Los proyectos de Gladstone.—Probable disolucion del Parlamento.

Londres 25.—El Standard, hablando hoy de los proyectos relativos á Irlanda, dice que serán desechados en la Cámara de los Comunes.

Añade que puede considerarse como segura la disolucion de ésta para el mes próximo.—Fabra.

Ayuntamiento.

En el Ayuntamiento se han reunido esta tarde las comisiones de ensanche, obras y consumos y la junta de socorros.

La comision de obras se ha ocupado con especialidad de estudiar la manera más fácil y económica de quitar la fuente de la Puerta del Sol ó de reducir por lo menos su diámetro.

Tambien se ha ocupado de poner en ejecución un nuevo proyecto de Mataderos.

Desde 1.º de Junio las horas de oficina en todos los departamentos del Municipio, serán de ocho de la mañana á dos de la tarde.

Las sesiones ordinarias darán comienzo á las nueve.

Aensaciones.

Londres 25.—Los periódicos ingleses acusan á los griegos de ser los causantes de los conflictos ocurridos en la frontera.

Añaden que la agresion partió de ellos y que los turcos no hicieron más que repeler la fuerza con la fuerza.—Fabra.

Huelgas.

Nueva-York 25.—Van disminuyendo las huelgas en los Estados Unidos.

En muchos puntos se ha llegado á una inteligencia entre patronos y obreros.—Fabra.

Parada militar en Lisboa.

Lisboa 25 (2:18 t). Director de El Correo.

En la gran revista que hoy ha tenido lugar, el Rey ha recorrido la línea á caballo; presenciando el desfile en la Avenida de la Libertad, desde un pabellon, la Reina, los principipes Carlos, Amelia, Amadeo de Saboya y Jorge de Inglaterra.

Han formado 6.000 hombres, marchando en batalla los regimientos de ingenieros y artillería, llevando el estandarte el infante D. Alfonso.

Han formado tambien todos los regimientos de caballería, cinco de infantería, dos de cazadores y uno de marina. El ejército llevaba uniforme nuevo, compuesto de guerrera, pantalón azul oscuro y casco á la prusiana; resultando un conjunto brillante, que realizan las marchas nacionales que tocan las distintas charangas.

La princesa de Joinville sale hoy para Madrid con rumbo á París. Los principipes Carlos y Amelia, despues de terminados todos los festejos, saldrán para Italia, acompañados del príncipe D. Amadeo.—Adnanfer.

Una dimision.

Montevideo 25.—El Sr. Vidal ha presentado la dimision del cargo de presidente de la República del Uruguay.

La Asamblea Nacional ha nombrado jefe del Poder ejecutivo al general Santos, ex-presidente de la República.—Fabra.

La comision nombrada ayer por los senadores y diputados de Castilla la Vieja, compuesta de los Sres. Cuesta, Rodriguez (D. Bernardo), Sanchez Arjona y conde de Villapadierna, ha estado hoy á invitar al Sr. Moyano para que acepte la presidencia del Centro castellano, formado por aquellos señores en defensa de los

intereses de las provincias que representan, y el Sr. Moyano ha aceptado con gusto, ofreciendo por su parte cooperar con afin para que se realicen tan laudables propósitos, habiendo conferenciado todos extensamente acerca de la manera de hacer efectiva la defensa de tan respetables intereses.

Algunos periódicos hablan hoy de un reloj, que en una de sus cubiertas lleva el apellido del ilustre vencedor de Africa, y destinado á la venta en el Monte de Piedad.

Con datos autorizados é irrecusables, podemos decir que el reloj verdadero que usó el insignie general O'Donnell, lo posee por herencia el digno coronel en la actualidad del regimiento de caballería de Montesa, D. Carlos Coig y O'Donnell, que lo conserva con cariño y veneracion; y por tanto, si hay algun reloj en el Monte de Piedad que lleve en su cubierta el nombre de O'Donnell, será probablemente una habilidad trazada por el capricho, ó un intento de timo, en que no debe caer ninguna persona discreta.

Recelos de Alemania.

París 25.—La prensa alemana, hablando de la cuestion de Grecia, dice que á pesar del desarme, no puede menos de reconcerse que la paz de Oriente descansa sobre débiles cimientos, porque es evidente que Rusia, contrariada por el orden de cosas creado en Bulgaria, no cesará directa é indirectamente de trabajar para ser la nacion preponderante sobre los pueblos de los Balcanes, á despecho de Inglaterra y Austria, que tratan de disputarle la influencia.—Fabra

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy 25 de Mayo, á las dos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos, se leyó y aprobó el acta de la anterior y se dió cuenta del despacho ordinario.

(Escasa concurrencia en las tribunas y en los bancos.)

Desde luego se entra en el orden del día, y sin discusion se aprueban seis dictámenes de actas, suspendiéndose la sesion.

Reanudada la sesion á las seis y cuarto, leyéronse diez ó doce dictámenes de actas que quedaron sobre la mesa, señalándose su discusion para mañana.

Se levanta la sesion.

Eran las seis y media.

BALANCE DEL DIA.

El día parlamentario y político, muy sosegado, hasta el extremo de no hablarse más que de cosas del porvenir y de lo que podrá ocurrir si se incomoda este ó el otro personaje, y si surge esta ó la otra dificultad.

En esto se entretiene la gente política de oficio; lo cual prueba que no hay tema del momento en que ocuparse.

En cuanto á otros elementos sociales que toman la política como accidente, en estos corros de lo que se habla principalmente es del empréstito de Cuba, cuya suscripcion termina esta noche á las doce.

Muy poco tiempo han durado hoy las sesiones del Congreso y del Senado, segun puede verse por los Extractos correspondientes; y además de cortas, los asuntos despachados son del ritual ordinario.

Lo que ha tenido más interés de actualidad, es la reunion celebrada por la comision de Mensaje del Senado, con asistencia de los señores Sagasta y Alonso Martinez.

Se han estudiado las enmiendas y se han distribuido los turnos; y con tal motivo se han cambiado en la mayor conformidad, aquellas impresiones y aquellos pareceres que son convenientes para la mayor armonía del debate.

Despues de esta reunion hemos oido tambien lo que se ha dicho por algunos periódicos sobre reservas en el Sr. Romero Giron, no tiene fundamento; pues todos los concurrentes se han mostrado de perfecto acuerdo.

Mañana principiará en el Senado el Mensaje, y es probable que por honor á los oradores que tomen parte, y por la rutina de anteriores análogos debates, haya mayor concurrencia que de ordinario, y que los mismos periodistas, á pesar de su natural escepticismo, lleven algunos lápices más á prevención.

Nos parece, sin embargo, que los debates no han de dejar honda huella, porque no hay ninguna cuestion previa planteada que mueva las pasiones grandemente, y porque la retórica por sí sola, hace pocos miligramos, cuando dentro de su voltura no palpitan grandes asuntos que establezcan corrientes con el sentimiento público.

Presumimos, por tanto, que á las cuarenta y ocho horas del gran debate, el aburrimiento se habrá ya apoderado de muchas gentes; y que cuando llegue su término, tirios y troyanos exclamarán, en sus expansiones íntimas: «¡Qué lástima de tiempo!»

Pero presumimos más, y es que una cosa análoga va á ocurrir en el Congreso, á pesar de que en este Cuerpo el interés, por la fama de que puede saltar algun incidente de emocion, todo, á la postre, será fugaz, en nuestro juicio, porque no vemos á priori ninguna cuestion que mueva fuertemente los ánimos, y porque si bien el talento y el ingenio que se muestran serán grandes, en el fondo tendrá la batalla mucho de artificial, abstracto y meramente político; y no siendo más que esto, hay ya bastante progreso en el país para que logre interesar de veras semejante certamen á las gentes.

Solo una cuestion de las que se aborden entre las políticas creemos nosotros que por su importancia indudable fijará la atencion especialmente, que es la cuestion de la medida y crudeza del sufragio universal (que es problema que miran despacio bastantes diputados y senadores de la mayoría); pero todo lo demás que está en el telar, nos parece que el público de intra y extramuros parlamentarios lo ha de ver con cierta filosofía; porque ahora, en esta primera etapa de las Cortes, solo tres cosas tienen verdadera vida de realidad: el presupuesto y el modus vivendi; asuntos ambos formales, que de veras importan al país.

Esta es nuestra profecía, y veremos si la confirman los sucesos.

Han conferenciado esta tarde los señores marqués de la Habana y Martos, con objeto de proponer en los reglamentos respectivos de ambos Cuerpos la modificacion en la fórmula del juramento ó promesa, que trae consigo la

muerte de Alfonso XII, y el nacimiento del nuevo Rey.

Despues de francas explicaciones y órdenes severas de Atenas y Constantinopla para que no se reproduzcan las hostilidades en la frontera, se han publicado ahora los primeros decretos de desarme.

Esta medida se se comunicará oficialmente á las potencias á fin de que cuando se levante el bloqueo sea espontáneamente y sin condiciones que puedan interpretarse como una ingenuidad en los asuntos interiores del país.

El Sr. Gamazo, que volvió anteanoche á tener una calentura fuerte, á causa de las anginas, ayer pasó el día bastante bien, y hoy se halla todavía mejor, creyéndose ahora que la convalecencia no tendrá ya nuevo retroceso; lo cual consignamos con sumo gusto.

Los fondos hoy, sostenidos.

Hasta las doce de esta mañana, la suscripcion de los Billetes hipotecarios de la Isla de Cuba ha producido el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Billetes. and amounts. Madrid 148.000, Barcelona 194.144, Paris 118.400, Provincias 24.222. Total 479.766.

Faltan ahora los datos correspondientes á la suscripcion que se haya hecho ó se haga hasta las doce de esta noche; calculándose que el empréstito se cubrirá tres veces, aunque esto de cubrirse varias veces los empréstitos depende de combinaciones bancarias.

La suscripcion realizada hasta las seis de la tarde, solamente en los establecimientos de Madrid, ofrece el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Bilettes. and amounts. Banco de Castilla 70.862, Banco Hipotecario 51.421, Banco Gral. de Madrid 17.036, Crédit Lyonnais 7.061, Crédito Moviliario Español 5.087. En junto 151.467.

A dicha hora continuaban aumentando los pedidos de suscripcion.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 25 DE MAYO.

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bond prices like 5 p. 100 int. c. 59:45, 3 p. 100 y 1 p. 100, etc.

París, á 8 dias vista, 4:875 y 87 d. Londres, á 90 dias fecha, 46:55.

Resumen.

Continúa la demanda de los valores de Cuba, habiéndose operado hoy en el 3 por 100 y uno de amortizacion y anualidades en cantidades de mucha cuantía.

Tambien han sido objeto de alguna demanda el 4 por 100 interior, exterior y amortizable, cotizándose con cambios firmes, segun puede examinarse en el siguiente cuadro.

El 4 por 100 interior al contado á 59:40, 85, 50 y 45.

A fin del corriente 59:45, 55, 50 y fin del próximo 59:65, 70, 80 y 75.

El 4 por 100 exterior 59:60, 70 y 65.

El 4 por 100 amortizable 75:85, 90, 80 y 85.

Billetes hipotecarios de Cuba, 92 por 100, 91:50, 75, 80 y 90.

Deuda de Cuba al 3 por 100 y 1 por 100, 83:25, 20, 45 y 50.

Anualidades, 83:50, 90:85 y 80.

Las cédulas al 6 por 100 del Banco Hipotecario, á 108:50, y al 5 por 100, 99:80.

Y las acciones del Banco de España, 338, 339 y 339:50.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 59:40; fin de mes, 59:45 dinero; fin del próximo 59:65 dinero.

PARTES TELEGRÁFICAS.

(TELEGRAMA DE A. BIEDERMANN Y C.ª)

Londres 25 (4:13 t).—Ingleses, 101:87.—4 0/0 exterior, 58:43.—3 0/0 portugués, 48:87.

(TELEGRAMA DE THURNEYSSEN VAN BROEK ET C.ª)

París 25 (3:29 t).—4 0/0 exterior, 58:56.—3 0/0 francés, 82:67.—5 0/0 italiano, 99:57.—4 0/0 turco, 15:82.—Egipto, 351:25.—Otomano, 585:00.—Nortes, 841:25.—Panamá, 459:87.—Rio Tinto, 265:00.—Ferro-carriles portugueses, 000:00.—Alicante, 000:00.—Fénix 000:00.—Empréstito nuevo, 423:00.—Nuevo francés, 81:87.

Espectáculos para mañana.

Princesa.—16.ª de abono.—T. 1.ª—A las 9.—Rigoletto.

Alhambra.—Compañía de opereta italiana.—25.ª abono.—T. 2.ª—A las 9.—La figlia di Mad. Angot. Righi.—Le campagne di Cornoville.

Lara.—T. 2.ª par.—A las 9.—Vivir para ver.—A las 9 1/2.—En plena luna de miel.—A las 10 1/2.—Los postres de la cena.—A las 11.—Niña Pancho.

Felipe.—A las 8 3/4.—Los carboneros.—A las 9 1/2.—Retreta.—A las 10 1/2.—Toros de puntas.—A las 11.—Quién fuera libre.

Circo de Price.—A las 9.—Grande y variada funcion en la que hará su segunda presentacion el trió Ryders, tomando tambien parte la troupe Beni Zoug-Zoug de verdaderos árabes, Mis Maggie Claire y otros artistas.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Variados ejercicios por los principales artistas, tomando tambien parte la notable troupe Villion, y el primer saltador del mundo Mendoza.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Ferrnandez San Gregorio, B.

IMPORTANT
 á los hombres industriuos.
 Con un pequeño capital y solo dos días de trabajo cada semana, se obtienen fácilmente de cuatro á seis pesetas de producto diario. Remitiendo un sello para la contestación, se mandan explicaciones impresas gratis á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

MONTERA, 11 AL SIGLO XX MONTERA, 14
GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS
 El dueño de este grandioso establecimiento tiene el honor de manifestar á su numerosa clientela y al público en general, que se ha recibido un rico y variado surtido en trajes, pardessus, sacos y de más prendas de vestir para la presente estación, todo con elegancia y esmero, á precios módicos. Altas novedades para la medida, de las mejores fabricas del país y del extranjero.
PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS

PASTA PECTORAL DE BORRELL
 Esta pasta, hecha por completo de OPIO, no tiene rival por su EFICACIA contra la TOS de cualquier clase que sea, así como por ser la más AGRADABLE y más BARATA.
 Precio: 1,25 pias. la caja en toda España.
 Exijase la firma y rubrica del Dr. F. BORRELL.
 Farmacia BORRELL HERMANOS. Puerta del Sol, 6. MADRID

AGENCIA DE NEGOCIOS
 CALLE DE VILLALAR, 11
 MADRID

Esta Agencia toma á su cargo cuantos negocios se le encomiendan perteneciendo á los ramos de los ministerios, ya procedan de asuntos particulares, ó tengan por objeto la compra y venta de papel del Estado y sus operaciones en la Caja de Depósitos, Direccion de la Deuda y Banco de España, así como toda clase de préstamos con el Banco Hipotecario y demás establecimientos de crédito.
 Los contratistas de Guerra, Marina, Obras públicas y de cualquier otro ramo, los comerciantes ó vendedores de papel del Estado que tengan que realizar operaciones en la Caja de Depósitos ó en otra clase de Establecimientos, los mineros y las industriales ó propietarios á quienes convenga tener en este capital quien se encargue de cualquier asunto que esté ligado con sus intereses, encontrarán en esta Agencia una representación celosa.
 Lo mismo ocurrerá á los licenciatos por cumplidos é inútiles que tengan derecho á premio y alcances de masilla, ó á los que tengan que cobrar de la caja de Ultramar.
 La Agencia toma á su cargo la gestion de aquellos asuntos que se relacionan con el interés de nuestros compatriotas en América.
 Entra en la índole de la Agencia el activar los negocios que radican en los Tribunales de Justicia ó en el Consejo de Estado.
 Las Diputaciones y los Ayuntamientos para activar la declaracion y otorgo de sus créditos, bienes de propios, de Beneficencia ó incautación por el Estado de los Pósitos, necesitan de una gestion activa é inteligente en Madrid. La Agencia cuenta con medios y personal para llevar á cabo todo el tipo de las operaciones que sean indispensables.
 Esta Agencia no hace ninguna promesa temeraria, basada únicamente en vanas palabras. Blande el éxito de su empresa á sus obras y al concepto que las corporaciones y los particulares tengan formado de sus dignos antecesores, los Sres. Rodriguez y Compañía, y vayan formando, viéndose como han de ver, el celo, la formalidad, la rectitud y la economía con que ha de trabajar en los asuntos que se le encomienden.
 La correspondencia á D. JUAN RODRIGUEZ PASTRANA, calle de Villalar, núm. 11, 2.º, MADRID.
 HORAS DE DESPACHO Y CAJA, DE ONCE Á DOS.

COLEGIO ELEMENTAL Y SUPERIOR DE SEÑORITAS
 BAJO LA ADOCAACION DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
 Educacion completa de señoritas.—Clases de adorno.—Clases de solfeo, piano y dibujo.—Especialidad en labores.—Honorarios módicos.—Academia preparatoria para maestras.
VALVERDE, 16

Mayo 25) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (f. 80)
AVENTURAS DE PICKWICK
 siga usted; pero con mucho cuidado, sin hablar palabra.
 Los dos avanzaron silenciosamente; pero al querer mister Winkle ejecutar una evolucion con su fusil, para que recobrarla la posicion conveniente, se escapó el tiro, yendo á pasar las municiones justamente por cima de la cabeza del chicuelo, precisamente por el espacio que ocuparia el cerebro del gran hombre, á estar en el sitio de su joven sustituto.
 —¿En nombre del cielo! ¿por qué ha hecho usted fuego?—preguntó mister Wardle, mientras que los pájaros volaban en distintas direcciones.
 —Nunca he visto un fusil como éste—respondió el pobre Winkle.—Cuando quiere descargarse no hay quien lo sujete.
 —¿Cuando quiere descargarse!—repitió mister Wardle irritado. ¿A ver cuando quiere matar algo!
 —No tardará, señor—dijo el guarda.
 —¿Qué quiere usted decir?—preguntó ágramente Winkle.
 —Nada, señor, nada; pero la madre de ese muchacho si hubiera dicho algo si pasa el tiro dos dedos más abajo. Cargue usted de nuevo, señor, cargue usted de nuevo.
 —Quítarle el fusil—gritó Mr. Pickwick desde su carricoche horrorizado por las sombras insinuaciones del cazador de oficio.—Quítarle el fusil. Quítárselo enseguida.
 No obstante lo imperioso de la orden, nadie se dispuso á cumplirla, y mister Winkle, despues de lanzar una mirada de rebelion al filósofo, cargó su escopeta y se adelantó para marchar con los otros cazadores.
 Nuestra sinceridad nos obliga á decir, á pesar de la opinion de mister Pickwick, que en-

GRANDIOSAS REBAJAS
 POR EL SEXTO ANIVERSARIO
 DE LA APERTURA DE LOS GRANDES ALMACENES DE
LA ISLA DE CUBA
 MONTERA, 18, MADRID
SEIS MILLONES DE MERCANCIAS RECIBIDOS DE ÚLTIMA MODA PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS
 Además de los inmensos surtidos que existian en estos Almacenes, desde mañana ponemos á la venta nuevos artículos recibidos de París y que llaman la atencion por su novedad, por su elegancia, y sobre todo, porque se venden casi de balde.
 Los Céfiros y velo-religiosa en preciosos colores.
 Los encajes con volantes, al precio de una lana barata.
 Las granadinas y cañamazos de alta moda.
 Las telas de seda en listas, cuadritos y broché.
 Los trajes de mañana semi confeccionados con figurines; y mucho más que nunca, las señoras y los caballeros encontrarán en el primer piso, trajes, mantelitas, visitas, pardessus para viaje, chaquetitas de mañana y de punto inglés, sombreros elegantísimos, trajes para baño, capuchones-guarda polvos para viaje, y ropas blancas confeccionadas, que competimos con todo lo conocido con muchísima diferencia de precios.
 Las madres de familia encuentran para sus hijos trajecitos y toda la ropa interior casi por nada.
PARA HOMBRES
 Trajes á la medida, corte elegante y buenas telas, desde 30 pesetas el traje hecho. En artículos de cortinas, visillos y telas para muebles, infinidad de telas nuevas á partir de 6 reales en 7/4 de ancho.
 Remesas á todas las provincias de España, con mayores ventajas que los Almacenes de París; dirigirse al Propietario D. Eduardo Garcia, si quieren aprovecharse de estas grandes ventajas que ofrece á su clientela de Madrid.

GRAN FABRICA DE GUAANTES DE FERNANDO URIARTE
 TUDESCOS, 1, ENTRESUELO
 (casi esquina á la plaza de Santo Domingo.)
 VENTAS POR MAYOR Y MENOR
 Rogamos al público no confunda esta casa con las tiendas donde solo se venden, pero no se fabrican. El surtido completo en magnificas pieles, la tintoreria y fabrica montada con todos los adelantos modernos, nos permiten ofrecer grandísimas ventajas en clases y precios.—Los guantes de esta casa reúnen las condiciones de novedad, buena calidad, corte elegante y costura inmejorable, con unos precios tan sumamente módicos, que hacen imposible la competencia.—No es posible comprar más barato, ni más bueno.—Una de las especialidades de esta casa es el **GUANTE NEGRO**, con cuyos guantes no hay casa en Madrid que pueda competir.
 Guantes de Suecia en preciosos colores, teñidos expresamente para esta casa en París.
Tudescos, 1, entresuelo (casi esquina á la plaza Sto. Domingo)

LICOR DEL POLO DE ORIVE
 Popular dentífico nacional que por su gran baratura y altas virtudes es preferido desde hace catorce años á todos los dentíficos conocidos. Su composicion es exclusivamente vegetal. Carece de ácidos y de sustancias minerales y cáusticas que tienen otros dentíficos cursis y que son tan perjudiciales al esmalte dentario. Un frasco dura 2, 4 ó 6 meses según uso. De venta á 6 reales frasco, en todas las farmacias y perfumerias bien surtidas. Sin el rótulo de Licor del Polo de Orive, Ascao, 7, Bilbao, de relieve en el vidrio, el de Farmacia de Orive, Bilbao, en la capsula, la firma S. de Orive en blanco sobre verde y oro en la gargantilla del cuello y la marca de fabrica ningún frasco es legítimo. — Rechace por falsificado el que carezca de estos requisitos.

contramos mucho más prudente y racional la conducta de mister Tupman que la de mister Winkle.
 Sin embargo, esto no disminuye en lo más mínimo la gran autoridad del último en todos los ejercicios corporales; porque desde tiempo inmemorial, como observa mister Pickwick, muchos filósofos, los mejores, los que han sido verdaderas lumbreras de la ciencia, en materia de teoria, no han podido llevar nunca á la práctica el más fútil de sus conocimientos.
 Como la mayor parte de los grandes hombres, la conducta seguida por mister Tupman, era sencillísima. Con la penetrante intuicion del hombre de génio, habia comprendido desde el primer momento que debía sujetarse, principalmente, á las dos condiciones siguientes: Primero, descargar la escopeta sin hacerse daño; segundo, descargarla sin dañar á los demás. Atendiendo á esto, lo mejor para vencer la dificultad de hacer fuego era cerrar los ojos y tirar al aire.
 Mister Tupman, al abrir los ojos despues de poner en práctica sus resoluciones por primera vez, vió una enorme perdiz que caía á sus pies. Cuando iba á comunicar á mister Wardle tan extraordinaria noticia, éste se adelantó hácia él y le estrechó calurosamente las manos, diciéndole:
 —Tupman, ¿ha escogido usted esa perdiz de entre las otras?
 —No.
 —Sí, lo he observado; he visto cómo la escogia usted y cómo le apuntaba. El mejor tirador del mundo no haria otro tanto. Es usted menos novicio que lo que yo creia.
 Intútilmente protestó mister Tupman de aquella aseveracion, con una sonrisa de modestia. Su sonrisa fué una prueba más de su arte; su reputacion estaba hecha.
 Mientras tanto, mister Winkle no hacia más que producir fuego, ruido y humo, sin obtener resultado alguno positivo digno de ser contado. Unas veces descargaba su escopeta al aire;

otras hacia que las municiones arañaran la superficie del globo, poniendo en inminente peligro la vida de los perros. Su modo de tirar, considerado como obra de imaginacion y fantasía, era extremadamente curioso y variado; pero considerado materialmente, su producto real era completamente negativo. Si el refran de que «cada bala sigue su camino» pudiera aplicarse igualmente á los perdigones, los de mister Winkle eran unos desgraciados bastardos, privados de sus derechos naturales, arrojados al azar en el mundo sin direccion conocida.
 —¿Y bien!—dijo mister Wardle aproximándose al carricoche y jugando el sudor de su rostro alegre y risueño —¿la jornada es algo calurosa, no es cierto?
 —Es verdad—respondió mister Pickwick.—El sol quema horriblemente, al ménos para mí: ustedes no sé lo que pensarán.
 —Creo lo mismo, pero me es igual. Ya es más de medio dia. ¿Vé Vd. aquella hermosa pradera?
 —Sí.
 —Es el lugar donde debemos almorzar. ¿Por Cristo! El pillastron del muchacho ya está allí con su cesta. ¡Exacto como un reloj!
 —Ya lo veo—dijo mister Pickwick alegremente;—es un buen muchacho. Le daré un chelling de propina. ¡Vamos, Sam, llevame allá!
 —Téngase Vd. firme, señor—replicó Sam animado por la aparicion del almuerzo.
 —¡Echate á un lado, joven coracero! Si aprecias mi preciosa vida, no me vuelques, como dijo el condenado al carretero que lo llevaba á la horca.
 Con esta oportuna cita, Sam partió á paso de carga, conduciendo hábilmente á su amo hasta la hermosa pradera; allí lo descargó con cuidado junto al cesto de las provisiones, las cuales se puso á desempaquetar sin perder un instante.
 —Pastel de conejo—dijo Sam colocando los

comestibles sobre el césped.—Este plato es un gran cosa cuando se conoce á la cocinera, pero sabe que no es gato. Y despues de todo, ¿qué importa que sea una cosa u otra, si los mismos cocineros no saben diferenciarlas!
 —¿No las diferencian, Sam?
 —No, señor—contestó Sam quitándose el sombrero.—En cierta ocasion tuve por compañero de domicilio á un vendedor de pasteles, un hombre muy simpático y no tonto. Sabia hacer pasteles, de todos los modos. Cuando yo le mamos, le dije un dia:—¿Qué manada de galleta tiene Vd., señor Brook!—Si me contestó:—Verdad, tengo muchos.—Tendrá Vd. verdaderas pasion por ellos!—le dije entonces.—Si me respondió guiñándome un ojo—y hay algunos que tienen más que yo. Aunque ahora no es su época—añadió;—hay que esperar el invierno. ¿Por qué?—Porque cuando madura la fruta, el gato adelgaza.—¿Qué me cuenta Vd.? no está viendo lo que me quiere decir.—Vea Vd. dijo—no quiero coligarme con los carniceros para aumentar el alimento al pobre mundo.
 —Señor Weller—siguió diciéndome, apretando la mano cariñosamente y hablándome al oído—señor Weller, no diga usted nada, pero la salsa es quien lo hace todo: no hay gato que no pueda hacerse con estos nobles animales—añadió mostrándome su rebafio.—Los perros paron en beefsteak, en pasteles, de mil modos, gusto del consumidor.
 —¿Seria muy ingenioso ese individuo?—dijo mister Pickwick sonriéndose.
 —Creo, señor, que eran soberbios sus pasteles—replicó Sam, acabando de vaciar el cesto.—Lengua, buena cosa; esto es esquisito; jamon fresco como una pintura, vaca melada, muy buena. ¿Qué hay en estos cantaros, joven simpático?
 —En este, cerveza; y en este otro, pan de frió—contestó el joven aldeano descargando sus espaldas los dos enormes cantaros que estaban unidos por una correa,

El mejor dentífico mas agradable y, sobre todo, mas Higienico: Agua de Philippe
 empleada con la **Odontalina**
 PASTA DENTARIA, VERDADERO CARMIN DE LA BOCA
 PARIS HERMELIN, 24, r. d'Engliem

VERMOUTH
 El que quiera comer y beber cómodamente barato, no deje de probar esta casa.
 Pastas finas y embottadas de Vermouth.—Plaza Isabel II.
 Se vende papel en la Administracion de este periódico, S. Baz. Greg. 10.

BOCA MENTHOLINA DENTIFRICA BOCA
 Elixir Aleman del Dr. GUTLER
 Importado y preparado por el **DR. ANDREU, DE BARCELONA**
BOCA para la BOCA
 VIRTUDES RECONOCIDAS Y POSITIVAS DE ESTE ELIXIR
 1. Calma el dolor de muelas por fuerte sea y detiene las cáries.
 2. Limpia la boca de cuerpos extraños y quita el sarro.
 3. Emblanquece los dientes y pone brillo al esmalte.
 4. Aromatiza y pone fresca la boca quitando la fetidez del aliento.
 5. Cura la terrible enfermedad del escorbuto por crónica que sea y vigor á las encías.
 6. Fortalece los dientes y muelas dando vigor á las encías.
 Es además el específico más elegante, cómodo y económico. Frasco 6 rs.—Id. grande, con caja y espejo, 10 rs.—Id. equivalente á ocho frascos grandes, 80 rs.
 Hay tambien la MENTHOLINA en polvo que aumenta el embellecimiento y blancura de los dientes.
 Se venden en todas las buenas Farmacias de España y de las Américas.

PECTORAL BALSÁMICO ALOMAR
 CONTRA TODA CLASE DE TOS TOS TOS
 por crónica é inveterada que sea, ya provenga de catarrs, irritacion de garganta, bronquitis, asma, opresion de pecho, etc., etc., dando en todos los casos la expectoracion.
 Las pastillas que expendemos con este nombre, figuran entre las preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por la rapidez de efectos siempre que la TOS se halle motivada por una hipersecrecion bronquial ó un proceso inflamatorio sub-agudo de la mucosa que reviste los canales aéreos.
 Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, les distinguen los facultativos que las prescriben todas las dias y les van recibiendo cartas particulares con que se nos ha honrado, prueba de una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de esta medicina para combatir toda clase de TOS haciéndola desaparecer en pocos dias, aun en los más graves.
 De venta en todas las farmacias.—Depósito central: Sr. ALOMAR y U. IACH, almacén de drogas, calle Mousada, número 29, Barcelona.

IMPORTANTE LOCAL
 Se desea uno espacion en sitio céntrico y propio para establecer una industria.